21 Ett omrade begrinsas av x-axeln och
kurvan y = ¢ - x* ddr ¢ > 0. Omradet
roterar kring y-axeln. Skriv ett uttryck for

rotationskroppens volym.
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22 Bestam ett exakt varde till Jxe" dx
0

nir du vet att f(x) = = xe’ har den primitiva

funktionen F(x) = x€ - e,
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23 Kurvan y = 1/x roterar kring x-axeln enligt
bilden.
a) Bestim exakt virde pa rotationskroppens
volymda p=1,5
b) Bestim p sé att rotationskroppens volym
blir 0,57 ve.
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24 Funktionen f(x) = a + €™ - sin 3x
har en maximipunkt i intervallet 0 < x < 1.
Bestam konstanten a sa att maximipunkten
ligger under x-axeln.
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25 Berdkna f6ljande 1ntegraler

0,57

a) Jcos3xdx b) J(smxcosx+l)dx
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26 Ett omrade begrinsas av kurvan
y =% -4x + 4, linjen y = x och positiva
x-axeln. Berakna arean av omradet.
“
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27 Kurvany =9 - x* och x-axeln begrinsar
ett omrade. Berdkna volymen av den

rotationskropp som uppstér da omradet
roterar

a) kring x-axeln b) kring y -axeln.

1% . -3 3
4) dv= Wy“‘dx

v £1-18x"+ <
,

3
1 S
\/12JJV =Z'II'[XW"6X + "{5:.] =1y y.e,
0 Fogd

b) JW‘H:CLA!)/

X7z 4-y
q oy
vefov - sfiy-£1s 123 ve
(0

b
28 Bestdim konstanten b sa att J.x" dx =2
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29 len triangel dr tv4 av sidorna 12 cm vardera.
Triangeln far rotera kring den tredje sidan.

Hur stor kan rotationskroppens volym hogst |2 1z
vara? Svara i exakt form.
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30 Ett omride begrinsas av kurvan

Y =2cosx, linjen y = 1 samt de positiva
koordinataxlarna, Beriikna ett exakt virde P4
omradets area.
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) Derivera funktionen y =x - Inx - x
{ 3) ]

b) Anvind resultatet 1 a-uppgiften och

berdkna j Inx dx
l

s &y f{:mx+l~l = lex
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17 Bestim ett exakt viarde pa konstanten a sa att
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% Funktionen g(x) = 2x° — 4x har en primitiv
funktion G(x) vars minsta varde ar 1.
Bestim G(4).
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% Bestim k > 0 s4 att integralen j(k —x°)dx
0

fir ett 53 stort virde som mojligt.
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* Kurvan y = gx - x ? innesluter tillsammans
med den positiva x -axeln ett omrade. Bestim
konstanten g d3 omradets area dr 288 ae.
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Ly, E o o
g:t ;)rnrade som begrinsas av x-axeln och
Afor ¢ ;
BeS:‘n till y = x(x - a) roterar kring x-axeln.
AMa >0 s att rotationskroppens volym

bli
Vi " 107 ve. Svara bade exakt och med tre
rdesiffror,
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: Bestén] a>1 el
+~ 1 sa att uttrycket

a 4 { v

3x*)dx blir s stort som mojligt.
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39 Kurvan y= sin(x . ;) har en tangent dér

kurvan skér y-axeln. Tangenten begransar
tillsammans med koordinataxlarna en

triangel. Kurvan delar denna triangel i tva /
delar. Bestim forhallandet mellan den storre  a— f f
och den mindre delens area. - 47l
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40 Vilket 4r det minsta virde som funktionen
g(x) kan anta? Svara med tre vardesiffror.
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41 For vilket positivt tal a giller att
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42 Klockan 06.00 avldser Eva att en cistern
innehaller 425 liter syra. Hon beslutar sig for
att fylla pa mer syra. Vitskeflodet y (liter/h)

T
varierar da enligt y = 158111( 12x) dér x

ar antal timmar efter klockan 06.00. Om
méngden syra blir mer dn 500 liter slas ett
varningslarm till. Vid vilken tidpunkt slas

larmet till?
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43 Grafen till y =9 - x* innesluter tillsammans
med linjen y = 5 ett omrade. Bestdm volymen
av den rotationskropp som bildas da omradet
roterar kring linjen y = 4.
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